 JUDEŢUL IALOMITA

Consiliul Local  CAZANESTI

Serviciul Voluntar pentru Situaţii de Urgenţă

REGISTRUL ISTORIC

AL SERVICIULUI VOLUNTAR PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ

CAZANESTI
· Serviciul voluntar pentru situatii de urgenta al localitatii Cazanesti a fost infiintat  in anul 1965(cu aproximatie) ca formatie civila de pompieri, in subordinea consiliului local .
· Serviciul voluntar asigură intervenţia în sectorul de bază (teritoriul administrativ) precum şi în localităţile si operatorii economici cu care are încheiat contract de intervenţie, ca urmare a situaţiilor de urgenţă create sau desfăşoară acţiuni pentru aplicarea hotărârilor CLSU privind limitarea urmărilor dezastrelor, asigurarea logistică a populaţiei din zonele afectate, sprijinirea forţelor de intervenţie profesioniste (serviciile profesioniste de pompieri, ambulanţă, politie,etc) pe timpul intervenţiei acestora.

· Atributiile principale ale serviciului voluntar pentru situatii de urgenta sunt urmatoarele:

· Desfăşoară  activităţi  de  informare  şi  instruire  privind  cunoaşterea  şi  respectarea  regulilor  şi  măsurilor  de  prevenire, comportare şi apărare  împotriva  incendiilor sau dezastrelor :

· executarea programului de pregătire de specialitate a voluntarilor;

· cunoaşterea încălcărilor frecvente ale normelor de prevenire şi stingere a incendiilor şi a cauzelor de incendiu, sau alte situaţii de urgenţă;

· sprijină conducătorii instituţiilor aparţinând primăriei pentru instruirea persoanelor care execută lucrări cu pericol de incendiu;

· popularizează prin instructaje, cât şi pe timpul executării controalelor de prevenire, actele normative care reglementează activitatea de management a situaţiilor du urgenţă, cauzele şi împrejurările care duc la izbucnirea incendiilor sau alte situaţii de urgenţă şi consecinţele acestora ;
· execută aplicaţii şi exerciţii practice de intervenţie;

· participă la aplicaţii de cooperare cu serviciile profesioniste pentru situaţii de urgenţă şi alte forţe stabilite prin planurile de cooperare;

· asigură cunoaşterea tehnicii de luptă din dotare şi instrucţiunile de exploatare a acesteia;

· asigură cunoaşterea tuturor tipurilor de riscuri, surselor şi sistemelor de alimentare cu apă;

· Verifică  modul  de  aplicare  a  normelor,  dispoziţiilor,  instrucţiunilor  şi  măsurilor  de prevenire,  care  constă  în:

· efectuarea de controale asupra modului în care se aplică normele de prevenire a incendiilor sau a altor situaţii de urgenţă;

· fac propuneri pentru înlăturarea constatărilor şi urmăreşte rezolvarea operativă a acestora;

· stabilirea de restricţii ori  interzicerea utilizării focului deschis şi efectuării unor lucrări cu pericol de incendiu în locuri cu substanţe inflamabile, pentru a preveni producerea de incendii, explozii, etc;

· asigură supravegherea cu personal şi mijloace tehnice de specialitate adecvate pericolului de incendiu a locurilor în care se execută diverse lucrări cu grad ridicat de periculozitate;

· sprijină conducătorii instituţiilor subordonate primăriei pentru realizarea activităţii de prevenire;

· sprijină pe conducătorii locurilor de muncă la organizarea intervenţiei în situaţii de urgenţă;

· acţionează prin mijloace legale pentru înlăturarea imediată a oricărui pericol, constatat pe timpul controlului de prevenire sau adus la cunoştinţă de alte persoane;

· informează primăria, personalul inspecţiei de prevenire din cadrul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă Judeţean Ialomita asupra încălcărilor deosebite de la normele de prevenire şi starea de pericol  făcând propuneri  menite să înlăture pericolul;

· Execută  acţiuni  de  intervenţie  pentru  stingerea  incendiilor,  căutare - salvarea,  acordarea  primului  ajutor, limitarea efectelor unei situaţii de urgenţă,    protecţia  persoanelor  şi a  bunurilor materiale şi a mediului,   evacuare, reabilitare,etc.:

· întocmeşte documentele operative de intervenţie;

· planifică, organizează şi execută instruirea voluntarilor asupra modului de intervenţie în diferite situaţii;

· asigură menţinerea în stare de funcţionare a mijloacelor de intervenţie, avertizare, anunţare şi semnalizare a incendiilor, a instalaţiilor de stingere, a surselor de alimentare cu apă şi a căilor de acces şi de intervenţie din cadrul localităţii;

· asigură forţele şi mijloacele de intervenţie în caz de incendiu sau alte situaţii prin luarea tuturor măsurilor de protecţie până la înlăturarea stării de pericol;

· Acordă  ajutor  persoanelor sinistrat sau  a  căror  viaţă  este  pusă  în  pericol  în  caz  de  explozii,  inundaţii,  alunecări  de  teren,  accidente  şi  în  caz  de  dezastre  pe  teritoriul  localităţii:

· participă la acţiuni de alimentare cu apă în caz de deteriorare a reţelei şi a surselor de alimentare cu apă;

· evacuarea apei din subsoluri, canale tehnologice şi alte locuri inundate;

· menţine în stare de funcţionare mijloacele tehnice de refulare şi absorbţie a apei.

· organizează şi pune în funcţiune, prin forţele proprii sau împreună cu alte structuri, locaţii speciale cu dotările necesare asigurării condiţiilor minime de supravieţuire a populaţiei ;

· Participă  la  efectuarea  de  deblocări  şi  înlăturarea  dărâmăturilor  provocate  de  dezastre:

· în acest scop trebuie să cunoască planurile clădirilor şi ale instalaţiilor tehnologice din cadrul localităţii. De asemenea vor fi însuşite cunoştinţele minime necesare despre instalaţiile de alimentare cu energie electrică, gaze, apă şi canalizare;

· stabileşte ipoteze de acţiune pentru stingerea incendiilor în situaţia în care datorită diferitelor situaţii sunt afectate reţelele instalaţiilor de apă pentru stingerea incendiilor din cadrul localităţii;

· participă la salvarea persoanelor de sub dărâmături şi la deblocarea căilor de acces, în vederea asigurării deplasării mijloacelor tehnice, pentru intervenţii în situaţii de dezastre;

· participă, după caz la alimentarea cu apă a unor instalaţii tehnologice sau de stingere a incendiilor, în situaţia deteriorării instalaţiilor cu apă proprii
· Serviciul voluntar pentru situatii de urgenta al orasului Cazanesti isi desfasoara activitatea intr-un sector de competenta avizat de Inspectoratul Judetean pentru Situatii de Urgenta care pe langa interventia pe care o asigura pe raza localitatii cuprinde si un numar de 7 localitati invecinate care nu sunt dotate cu autospeciale de interventie astfel si acestea sunt: Sf Gheorghe, Balaciu, Sarateni, Munteni Buzau, Ciochina, Andrasesti, Albesti. Totodata au fost incheiate si un numar de 4 contracte de interventie cu urmatorii  operatori economici : S.C Carmen Ana International SRL, Sc Agrisol INT Sa, Sc Pet Star SRL si SC Ferme Plus SRL.

· Serviciul voluntar pentru situatii de urgenta al orasului Cazanesti este de categoria a III – a, dotat cu o autospeciala de stingere a incendiilor A.P.C.A.A – AB 19215 DFA Roman, fabricata in anul 1995.

·  S.V.S.U Cazanesti are in componenta un numar de 30 de membrii dintre care 4 sunt angajati iar restul pe baza de voluntariat.

· De-a lungul timpului Serviciul voluntar al localitatii a avut in dotare 2 autospeciale de stingere a incendiilor.

· Serviciul voluntar are in componenta un compartiment de prevenire format din 5 membrii si 8 echipe specializate pe tipurile de riscuri identificate in plan local care au in componenta cate 3 membrii.

· Pregatirea membrilor S.V.S.U se face printr-un plan anual si lunar  pe teme si exercitii prin sprijinul Inspectoratului Judetean pentru Situatii de urgenta Ialomita si cu ocazia aplicatiilor si alarmarilor publice la localitate care se desfasoara aproape in fiecare an.

· Inspectoratul pentru Situatii de Urgenta,prin intermediul Inspectiei de prevenire verifica in  in fiecare an capacitatea de interventie a serviciului voluntar pentru situatii de urgenta si implicit conoasterea de catre populatie a riscurilor identificate in plan local si a modalitatilor de protectie in caz de producere a unor situatii de urgenta.

· Cu sprijinul consiliului local membrii serviciului voluntar au participat la la concursurile profesionale cu serviciile voluntare si private pentru situatii de urgenta cele mai bune clasamente fiind un loc 3 la faza nationala si mai multe locuri I, II si III la etapele judetene si interjudetene in urma carora a fost recompensat cu diplome si premii in bani sau obiecte.

·  Pe parcursul anilor serviciul voluntar pentru situatii de urgenta a participat la inlaturarea efectelor mai multor situatii de urgenta reprezentative fiind interventiile la inundatiile din anul 2005, incendiile din anii 2008 la Salcioara, Cazanesti,Balaciu,Sarateni,Muntenii Buzau,Ciochina la gospodariile populatiei iar in anul 2009 un incendiu la brutaria orasului in cooperare cu serviciile profesioniste cat si doar cu efectivele proprii.  

Pentru anul 2010 / 2011 , atat conducerea Primariei orasului Cazanesti cat si membrii echipei S.V.S.U. si-au propus obiective ambitioase, printre  care s-au numarat:

· Mentinerea dotarilor compartimentului la nivel optim pentru a raspunde necesitatilor    specifice;

· Realizarea actiunilor de prevenire a situatiilor de urgenta cu punerea in practica a planurilor de actiune anuale intocmite cu respectarea prevederilor legislatiei in vigoare;

· Interventia prompta in caz de situatii de urgenta cu toate mijloacele din dotare pentru evitarea pierderilor de vieti omenesti si limitarea distrugerii bunurilor materiale;

· Obtinerea unor rezultate deosebite la concursurile profesionale ale serviciilor voluntare pentru situatii de urgenta;

· Un loc aparte in activitatea  S.V.S.U. Cazanesti il detine preocuparea pentru  formarea tinerei generatii  in acest sens, constituidu-se la nivelul localitatii o echipa de elevi ai Grupului Scolar Agricol Cazanesti participanta  meritorie la concursurile tematice “ Prietenii Pompierilor”  .Echipa este creata si indrumata  de catre serviciul voluntar pentru situatii de urgenta , cu sprijinul direct al profesorului Grigore Gheorghe - Grup Scolar Agricol Cazanesti.
Un palmares al rezultatelor obtinute la concursurile “Prietenii Pompierilor” , ar cuprinde :

             Locul I – echipa de fete         - faza judeteana       

2007   Locul V- echipa de baieti

2008    Locul I – echipa de fete          - faza judeteana
             Locul IV – echipa de baieti

2009    Locul I – echipa de fete          -faza judeteana

             Locul II – echipa de baieti

2010     Locul I – echipa de fete si echipa de baieti si calificarea pentru faza nationala

          Participarea la faza nationala a concursului “ Prietenii Pompierilor”  a insemnat obtinerea locului VI pentru echipa de elevi  din loc.Cazanesti.
 2011         LOCUL I – echipa mixta baieti si fete

Participarea la faza nationala nu a mai avut loc, aceasta etapa , defasurandu-se  bianual.
Actiunile S.V.S.U. Cazanesti in anul 2010  au  constat    in actiuni de prevenire realizate la gospodariile populatiei, institutiile publice si agentii economici, materializate in diseminarea materialelor specifice: pliante, brosuri, afise, privind apararea impotriva incendiilor  in diferite medii, masurile de adoptat in caz de inundatii, producerea de seisme  sau alte dezastre. 

Proprietarii de teren agricol au fost instiintati  in nenumarate randuri asupra pericolelor cauzate de incendii de miriste, magaziile pentru depozitarea  produselor agricole, manipularea carburantilor in camp, urmarindu-se prevenirea producerii de incendii grave ce se pot solda cu pagube materiale importante  sau in cel mai rau caz, cu pierderi de vieti omenesti.

Participarea lotului S.V.S.U. Cazanesti la concursurile profesionale in anul 2010 a avut ca rezultat obtinerea unui meritoriu loc I la faza judeteana desfasurata in mun.Slobozia si locul IV la faza interjudeteana.

Evenimentele ce s-au produs in anul 2010 cu solicitarea interventiei S.V.S.U.:

· incendiu locuinta in  comuna Ciochina;
· incendiu platforme de gunoi apartinand comunelor Munteni Buzau, Ciochina;

· incendiu motor autoturism in loc.Ciochina;

· interventii pentru scoaterea din sant a unor  autoturisme; 

· Un caz deosebit  a fost interventia din 21.01.2010 , la o autosanitara ce se deplasa pe directia Urziceni – Slobozia. Neadaptand viteza la conditiile meteo, ambulanta a 
derapat, a lovit un copac si a parasit partea carosabila. Interventia prompta si profesionista  a angajatilor S.V.S.U. Cazanesti a determinat evitarea unei tragedii, ambulanta transportand spre spital o gravida. Accidentul s-a soldat cu pagube materiale  dar nu s-au inregistrat victime.

In anul 2011, urmand  acelasi principiu “este mai usor sa previi decat sa intervii“ seful compartimentului S.V.S.U.Cazanesti si personalul angajat  au insistat in mod deosebit pentru actiunea de prevenire, in acest sens , efectuand  peste 400 de controale la gospodariile populatiei , la institutiile publice de pe raza localitatii  si agentii economici.

Controalele  au vizat:  

-        constientizarea  proprietarilor despre pericolele la care sunt expuse locuintele prin folosirea focului deschis nesupravegheat , utilizarea improvizatiilor pentru instalatia electrica;

· Responsabilizarea administratorilor unitatilor economice in vederea asigurarii impotriva incendiilor  cu materialele necesare, actualizarea planurilor de evacuare;

Interventiile au constat in stingerea incendiilor la urmatoarele obiective: 

· Locuinte personale  –  in comunele  Balaciu, Munteni Buzau;  

· platforma de gunoi  in comuna Munteni Buzau

· vegetatie uscata : pe teritoriul localitatilor Ciochina , Cazanesti , Munteni Buzau ; Sarateni ;

· Un caz ce merita mentionat este cel intamplat pe drumul judetean  DJ 203 E Cazanesti- Cocora , la km 9, unde s-a intervenit pentru stingerea unui incendiu la un autoturism marca Ford.S-a actionat in timp util, cu autospeciala din dotarea 
S.V.S.U.Cazanesti evitandu-se pierderea de vieti omenesti, in autoturism fiind doua  persoane.

In  nici unul dintre evenimentele produse pe parcursul anului 2010 si 2011, indiferent de nivelul de gravitate nu s-au inregistrat victime, interventia rapida,  si competenta, a inspectorului S.V.S.U., a personalului angajat si a celui voluntar reusind sa stavileasca la timp dezastrul  si sa limiteze consecintele  acestuia. 

Analizand producerea incendiilor pe raza de interventie a S.V.S.U.Cazanesti pentru perioada 2010/2011 se constata o scadere a incidentei incendiilor produse la gospodariile populatiei, in raport cu cresterea numarului de incendii la vegetatia uscata, pe fondul perioadei de seceta prelungita din vara/ toamna anului 2011.

· Rezultatele la concursurile profesionale S.V.S.U. pe parcursul anului 2011, au fost deosebite  lotul participant, antrenat  de personalul angajat si inspectorul S.V.S.U  obtinand:

LOCUL  I – faza judeteana a concursurilor profesionale pentru servicii voluntare si private pentru situatii de urgenta ; 

LOCUL   I – la faza interjudeteana , desfasurata la Bucuresti 

LOCUL VI – la faza nationala desfasurata la Targu Secuiesc; jud.Covasna

Aceste rezultate vorbesc de la sine despre competenta, profesionalismul, dar mai ales despre daruirea cu care cei angajati in cadrul acestui compartiment condus cu pricepere si indemanare de catre inspector Anghel Danut, cu sprijinul nemijlocit al autoritatilor locale, primar, viceprimar si Consiliul Local  inteleg sa-si faca datoria si sa vegheze la viata si bunurile cetatenilor pe raza localitatii Cazanesti si a celorlalte localitati cu care sunt incheiate contracte de interventie.
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